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Ks. Prałat Zbigniew Bzdak – proboszcz parafii

OGŁOSZENIA
DUSZPASTERSKIE

1Kończy się czerwiec – miesiąc naszej szczególnej modlitwy do Najświętszego Serca Pana Jezusa. Jednak nadal 
pamiętajmy o powinności wynagradzania Bożemu Sercu za popełniane grzechy, za wszelkie zniewagi i nasze 

braki w wierze, nadziei i miłości. Nabożeństwo czerwcowe o godz. 17:00.

2W sobotę powierzymy naszą codzienność Matce Bożej naszej Pani Sejneńskiej podczas Nowenny po wieczornej 
Mszy św. Do omodlenia mamy w tym czasie tyle spraw, zaś Jej Matczyne Serce, wypełnione miłością macie-

rzyńską i niezrównaną dobrocią, wsłuchuje się w nasze błagania!

3W czwartek, 29 czerwca, obchodzimy uroczystość Świętych Apostołów Piotra i Pawła. W kalendarzu liturgicznym 
czcimy ich razem, bo są dwoma wielkimi filarami, na których wsparty jest Kościół Chrystusowy. Tradycja głosi, 

że ponieśli śmierć męczeńską tego samego dnia. Ich wstawiennictwu będziemy polecali opiece Bożej wszystkich 
wierzących, zwłaszcza pasterzy Chrystusowej Owczarni. Swoimi modlitwami obejmijmy również obecnego Papieża 
Franciszka – Piotra naszych czasów. W czwartkową uroczystość Msze Święte o godz. 6:30; 8:00; 10:00 i 17:30. 
Ofiary złożone tego dnia na tacę przeznaczone zostaną na potrzeby Stolicy Apostolskiej.

4Koniec ostatniego tygodnia czerwca to również pierwszy dzień lipca, sobota, poświęcona Niepokalanemu Sercu 
Maryi. Jej matczynej opiece powierzamy naszą codzienność. Serdecznie zapraszam więc na pierwszosobotnie 

nabożeństwo ku czci Niepokalanego Serca Matki Bożej po wieczornej Mszy św.

5Jeszcze przed wakacyjnym wyjazdem warto skorzystać z sakramentu pokuty. W naszej  bazylice okazja do 
spowiedzi świętej codziennie na piętnaście minut przed każdą Mszą św.  Wszystkim wyjeżdżającym życzymy, 

aby wakacje, urlop, obojętnie gdzie spędzany, był miłym wypoczynkiem, ale też czasem pełnym dobra i wzrostu 
duchowego.

6W poniedziałek, 3 lipca, obchodzimy święto Apostoła Tomasza, który pokonał niemoc własnej wiary i, jak 
głosi tradycja, zaniósł naukę Chrystusa aż do Indii, gdzie zginął śmiercią męczeńską. Podczas Eucharystii 

będziemy modlić się o wzrost Kościoła na całej ziemi. Będzie to nasza odpowiedź na wezwanie Chrystusa: „Idźcie 
i nauczajcie wszystkie narody…” – także, a może przede wszystkim w wakacje. Wszyscy i wszędzie jesteśmy 
odpowiedzialni za Kościół. Jako wierzący musimy o tym pamiętać!

7W pierwszym tygodniu lipca przypada pierwszy czwartek i pierwszy piątek miesiąca. W czwartek dziękujemy 
za dar Eucharystii i kapłaństwa, prosimy o nowe i święte powołania do pracy w Pańskiej Winnicy, także z 

naszej wspólnoty parafialnej. W piątek pragniemy wypełnić prośbę Pana Jezusa o modlitwę wynagradzającą 
za grzechy nasze i całego świata, co uczynimy podczas adoracji Najświętszego Sakramentu od porannej Mszy  
o godz. 8:00 do wieczornej Mszy o 17:30 w kaplicy Najśw. Serca Pana Jezusa. Okazja do spowiedzi przed każdą 
Mszą św.. W czasie wakacji nie będzie odwiedzin starszych i chorych w domach. Oczywiście jesteśmy gotowi do 
odwiedzenia na każde wezwanie. 

8Diecezjalna pielgrzymka chorych i niepełnosprawnych do Studzienicznej będzie w sobotę, 1 lipca. Program 
pielgrzymki jest następujący: 11.00 – powitanie pielgrzymów i konferencja; 11.25 – modlitwa różańcowa i 

możliwość spowiedzi św.; 12.00 – Eucharystia; po Mszy – Wystawienie Najświętszego Sakramentu, Litania do 
Najświętszego Imienia Jezus, Koronka do Bożego Miłosierdzia i Akt Zawierzenia, błogosławieństwo Najświętszym 
Sakramentem na sposób lourdski. Zakończenie.

9Pielgrzymka teściowych do błog. Marianny Biernackiej w Lipsku będzie w sobotę, 8 lipca. Marianna Biernacka 
podczas okupacji niemieckiej poszła dobrowolnie na śmierć za swoją synową będącą w stanie błogosławionym. 

Początek spotkania o godz. 10:00, a Eucharystia o godz. 11:00. Może warto wybrać się do Lipska, to nie tak daleko.

10Nie zapominajmy o tych, dla których lato jest czasem wytężonej pracy, zwłaszcza o pracujących na roli, na 
budowach, w szpitalach, transporcie, pozostających na koniecznych dyżurach, czy na służbie.  Módlmy się, 

aby Pan Bóg błogosławił w ich trudzie. Oni często pracują, aby inni mogli wypoczywać.
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Modlitwa Ojcze nasz to 
wielki skarb katolika. Jest 

darem od pana Jezusa, który 
zawarł w niej najważniejsze 
wskazówki, jak powinna wy-
glądać relacja człowieka z 
Bogiem.
Początek modlitwy, czyli 
zwrócenie się człowieka do 
Wszechmogącego słowami 
Ojcze nasz, uzmysławiają nam 
szczególną więź, która łączy 
chrześcijanina z Bogiem. To 
związek dziecka i Ojca. Daje 
on człowiekowi wierzącemu 
prawo do pewnej zażyłości z 
Bogiem – to znaczy rozmowy 
z Nim oraz oczekiwania, że nie 
odmówi mu Swej pomocy w 
trudnych chwilach.
Święć się Imię Twoje
Kolejne słowa nakazują nam z czcią zwracać się do 
Boga i wychwalać go. Tu przychodzi na myśl lapi-
darne sformułowanie katechizmu , na pytanie: Po 
co Pan Bóg stworzył człowieka? – odpowiada: Aby 
Pana Boga znał, oddawał Mu cześć, kochał i służył 
Mu, a przez to osiągnął szczęście wieczne.
Pan Jezus ucząc ludzi modlitwy Ojcze nasz, nakazał 
nam wysławiać Boga, co jest naturalnym obowiąz-
kiem stworzenia wobec Stwórcy i Dobrodzieja. Tak 
czynią zresztą istoty o większej niż człowiek dosko-
nałości – aniołowie, którzy adorują Boga nieustan-
nie. Świadome zaniechanie codziennej modlitwy 
upodabnia człowieka do szatana, który wymówił 
Bogu posłuszeństwo. Biada więc każdemu, kto od-
rzuca wiarę katolicką i przestaje życiem i modlitwą 
wysławiać Boga. Jeżeli żalem w chwili śmierci nie 
wybłaga miłosierdzia, będzie zagubiony na zawsze. 
Przyjdź Królestwo Twoje! Bądź Wola Twoja…
Jeżeli ktoś wyobraża sobie, że pełnić wolę Bożą 
będziemy zobowiązani dopiero w Królestwie Nie-
bieskim, w którym znajdziemy się po śmierci (o ile 
na to zasłużymy), jest w grubym błędzie. Bóg chce 
królować zarówno w Niebie, jak i w świecie docze-
snym! Nasze ziemskie bytowanie nie jest czymś 
autonomicznym, odmiennym od tego, co czeka nas 
w wieczności. Bóg chce, abyśmy żyli na ziemi na-
kierowani na Niego, tęskniąc za spotkaniem z Nim, 
pelniąc Jego wolę w każdej chwili. 
Chleba naszego powszedniego…
Jak często intencje naszych modlitw sprowadzają 
się jedynie do prośby o pomoc w życiu doczesnym… 

Święty Antoni  
człowiekiem ewangelicznym

Święty Antoni przez całe ziemskie życie był człowie-
kiem ewangelicznym; jeśli czcimy go jako takiego, 

to dlatego, że wierzymy iż był w szczególny sposób 
przepełniony Duchem Pańskim, który ubogacał go 
wspaniałymi darami i pobudzając „od wewnątrz” do 
podjęcia dzieła, które znane podczas czterdziestu lat 
jego życia, nie wyczerpuje się z upływem czasu, trwa-
jąc nadał żywe i opatrznościowe także i dziś. 
Zapraszam was nade wszystko do rozważania tej 
ewangeliczności, która jest jedną z racji, dla jakich An-
toni został ogłoszony świętym.
Bez wykluczenia czy preferowania czegokolwiek, na-
leży stwierdzić, że jest to znakiem, iż świętość osiąga 
w nim najwyższe szczyty, podbijając wszystkich siłą 
przykładu i zapewniając kultowi świętego Antoniego 
olbrzymi zasięg w świecie. Zaiste, trudno byłoby zna-
leźć w katolickim świecie miasto czy wieś, gdzie nie 
byłoby przynajmniej ołtarza albo obrazu Świętego; 
jego pogodny wizerunek rozjaśnia ciepłym uśmiechem 
miliony chrześcijańskich domów, w których wiara oży-
wia za jego sprawą nadzieję w Opatrzność Ojca Nie-
bieskiego. W odczuciu wiernych i bezbronnych, jest on 
uznany za ich Świętego, zawsze gotowego i uznanego 
orędownika.
Pius XII powiedział: Raduj się szlachetna ziemio portu-
galska, że na czele licznego zastępu twoich francisz-
kańskich misjonarzy stoi twój Syn. A ty, Padwo, ciesz 
się: do chwały rzymskiego, a nawet przedrzymskiego 
pochodzenia, do chlubnych dni twoje historii, przybywa 
najwyższy zaszczyt strzeżenia wraz grobem świętego 
Antoniego, wciąż żywej pamięci o nim. Stąd bowiem 
rozeszło się i brzmi nadal w świecie jego imię, dzięki 
owej szczególnej nucie: czystości jego postawy ewan-
gelicznej. Jan Paweł II

PRZESŁANIE  
MODLITWY  
PAŃSKIEJ
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Chrystus jednak upoważnił nas do tego, byśmy 
oczekiwali od Niego pomocy także w bardziej przy-
ziemnych sprawach. Co więcej, zapewnił nas, że 
Bóg troszczy się o potrzeby swoich stworzeń. Nie 
martwcie się zatem i nie mówcie: co będziemy jedli? 
Co będziemy pili? Czym będziemy się okrywać? Bo o 
to wszystko poganie zabiegają. Przecież Ojciec wasz 
niebieski wie i starajcie się naprzód o królestwo 
(Boga) i o Jego sprawiedliwość, a to wszystko będzie 
wam dodane (Mt 6,31-33). 
I odpuść nam nasze winy, jako i my odpuszczamy…
Wypowiadając to zdanie, modlimy się o przebacze-
nie grzechów, przez popełnienie których zerwaliśmy 
bliską więź z Bogiem. Pan Jezus uzależnia jednak 
udzielenie tej łaski od uczynienia podobnego gestu 
przez nas względem innych ludzi, którzy zaciągnęli 
winę wobec nas. Miłość do Boga i do bliźniego 
to dwie strony tego samego medalu. Kto trwa w 
nienawiści do bliźniego, chowając w sobie głęboką 
urazę do niego, nawet gdy jest ona następstwem 
wielkich niesprawiedliwości, separuje nas od Boga. 
I nie wódź nas na pokuszenie…
Modlitwa Ojcze nasz kończy się prośbą do Boga 
o udzielenie łaski wytrwania w dobrym. Trudno 
bowiem w walce w własną słabością i pokusami 
szatańskimi liczyć wyłącznie na swoje szczupłe, 
ludzkie siły. Wszak Kościół uczy nas: Łaska Boża 
jest do zbawienia koniecznie potrzebna. Bez tego 
daru nadprzyrodzonego nie jesteśmy zdolni do 
postępowania po wąskiej ścieżce prowadzącej do 
Zbawienia.                                       Adam Kowalik

Wymowne 
świadectwo

Ojciec Święty Jan Paweł II w liście apostolskim poświęco-
nym modlitwie różańcowej wspomniał: „Jest to modlitwa, 

którą bardzo ukochałem. Przedziwna modlitwa! Przedziwna 
w swojej prostocie i głębi zarazem. (…) Jakbyśmy obcowali 
z Panem Jezusem poprzez serce Jego Matki. Równocześnie 
w te same dziesiątki różańca serce nasze może wprowadzić 
wszystkie sprawy, które składają się na życie człowieka, 
rodziny, narodu, Kościoła, ludzkości. Sprawy osobiste, sprawy 
naszych bliźnich, zwłaszcza tych, którzy są nam najbliżsi, 
tych, o których najbardziej się troszczymy. W ten sposób ta 
prosta modlitwa różańcowa pulsuje niejako życiem ludzkim”.

Idąc za sugestią św. Jana Pawła II, włączamy się w dzi-
siejszą modlitwę zanoszoną do Pana Boga wszystkie nasze 
osobiste, rodzinne i parafialne intencje, modlimy się także 
w intencji naszej wolnej i niepodległej Ojczyzny, naszego 
Kościoła. Rozważania, które podejmujemy w czasie tej 
modlitwy, łączymy z nauczaniem papieża Jana Pawła II 
– patrona Akcji Katolickiej w Polsce. Razem z nim chcemy 
prosić Maryję w naszych intencjach.

Módlmy się słowami słynnej Supliki do Królowej Różańca 
Świętego: „O błogosławiony różańcu Maryi, słodki łańcuchu, 
który łączysz nas z Bogiem, więzi miłości, którą nas jedno-
czysz z aniołami; ocalenia od napaści piekła; bezpieczny 
porcie w morskiej katastrofie! Nigdy cię już nie porzucimy. 
Będziesz nam pociechą w godzinie konania. Tobie ostatni 
pocałunek gasnącego życia. A ostatnim akcentem naszych 
warg będzie Twoje słodkie imię, o Królowo Różańca, o Matko 
nasza droga, o Ucieczko grzeszników, o Władczyni, Pocie-
szycielko strapionych. Bądź wszędzie błogosławiona, dziś i 
zawsze, na ziemi i w niebie”.. Amen.

Ks. prof. Tadeusz Borutka,  Modlitwa Różańcowa dla 
zrzeszonych w Akcji Katolickiej)

PRZESŁANIE  
MODLITWY  
PAŃSKIEJ
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BAZYLIKA MNIEJSZA 
p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Sejnach
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10/06/2023    Daria Greblunas
		       i Rafał Moroz
17/06/2023    Martyna Niewińska
		        i Stanisław Soroko                    

SAKRAMENT MAŁŻEŃSTWA:

Odeszli do 
wieczności:

UHelena Gulan, l. 67, Sejny, 
		  zm. 11/06/2023

OFIARODAWCY 
NA REMONT

Serdeczne Bóg zapłać ofiarodawcom, 
którzy złożyli swoje ofiary na potrzeby 
naszej Parafii w Roku Pańskim 2023 

Zapowiedzi 
przedślubne:
1/ Bartosz Wolak, kawaler, Olsztyn, Parafia św. Wojciecha i 
Natalia Chmielewska, panna, Jodeliszki, Parafia tutejsza.
2/ Alvydas Senda, kawaler, Szlinokiemie, Parafia Puńsk i
Daiwa Czerlanis, panna, Skarkiszki, Parafia tutejsza.
3/ Adam Ołów, kawaler, Sejny, Parafia tutejsza i
Diana Jasiewicz, panna, Radziucie, Parafia tutejsza.
4/ Piotr Pietrzak, kawaler, Murowany Most, Parafia Smola-
ny i Renata Waluś, panna, Bubele, Parafia tutejsza.

W OSTATNIM CZASIE :

11/06/2023  Maria Gober
	    Bernard Liszkowski

SAKRAMENT 
CHRZTU ŚWIĘTEGO: 

Szruba Janina Wacław,Sejny, Emilii Plater 
Radziun Anna Leszek,Sejny, Emilii Plater 
Pojawis Małgorzata Waldemar,Sejny, Emilii Plater 
Kalwejt Jadwiga,Sejny, Emilii Plater 
Szkarnulis Katarzyna Grzegorz,Sejny, Emilii Plater 

Koneszko Henryka Czesław,Sejny, Emilii Plater
Szafranowski Henryk,Sejny, Wojska Polskiego 
Kamińscy Bożena Józef,Sejny, Wojska Polskiego 
Rydzewscy Monika Konrad,Sejny, Wojska Polskiego 
Łobik Grażyna,Sejny, Wojska Polskiego 
Zdankiewicz Urszula Szymon,Sejny, Wojska Polskiego 

Sakramenty Święte
2. BIERZMOWANIE

Adam Szewczyk

Kiedyś było w jednym pakiecie z chrztem. Na przykład św. Ambroży 
z Mediolanu do chrzczonego mówił tak: Otrzymałeś pieczęć Ducha 
Świętego, Ducha mądrości i rozumu itd. A św. Augustyn z Hippony 
ogłaszał: Oto Duch Święty siedmioraki, którego wzywa się także 
nad ochrzczonymi. Dzisiaj przez Katechizm Kościoła Katolickiego 
jest sakrament bierzmowania zaliczony do pierwszej z trzech grup 
sakramentów wtajemniczenia chrześcijańskiego. Razem z chrztem 
i Eucharystią. Ma na celu odciśnięcie na bierzmowanym znamienia 
darów Ducha Świętego, pogłębienie wiary i jedności z Chrystusem. 
U nas standardowo bierzmuje się młodych w przedziale między 14 
a 18 rokiem życia. Czyli zdecydowanie po Pierwszej Komunii Świę-
tej. Ciekawostką jest fakt, że w Cerkwi Prawosławnej i Kościołach 
wschodnich bierzmuje się niemowlaki. Tuż po chrzcie. Co Kościół 
to obyczaj. Jeśli już szukać słów, które mogłyby opisać charakter 
tego sakramentu (choć powiedzmy to uczciwie – na opisywanie 
takiej rzeczywistości słów nie ma), to o ile chrzest daje nam życie 
w Bogu, bierzmowanie daje Jego energię. Oto opis pierwszego 
bierzmowania w dziejach Kościoła:
Kiedy nadszedł wreszcie dzień Pięćdziesiątnicy, znajdowali się wszy-
scy razem na tym samym miejscu. Nagle dał się słyszeć z nieba szum, 
jakby uderzenie gwałtownego wiatru, i napełnił cały dom, w którym 
przebywali. Ukazały się im też języki jakby z ognia, które się rozdzie-
liły, i na każdym z nich spoczął jeden. I wszyscy zostali napełnieni 
Duchem Świętym, i zaczęli mówić obcymi językami, tak jak im Duch 
pozwalał mówić. (Dz 2,1-4)
Szkoda, że dzisiejsze bierzmowania nie zapewniają takich fajer-
werków z nieba. O ileż łatwiej było by odczuć jego moc i o ileż 
łatwiej było by młodych zachęcić do wchodzenia w nie. O bierzmo-
waniu mówi się, że jest najbardziej ignorowanym sakramentem. 
Coś w tym jest. Apostołowie mieli ogień z nieba bo i w ich sercach 
płonął ogień żywej wiary. Czegóż oczekiwać w sytuacji, kiedy sercu 
człowieka bliższy niż Bóg jest smartfon?
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INTENCJE  MSZALNE  25.06-09.07.2023
NIEDZIELA XII ZWYKŁA,  25 CZERWCA 2023
07:00	+Emilia Janczewska (gr)
08:30	+Janusz Tomkiewicz (6mc)
10:00	150-lecie Koła Pszczelarzy w Sejnach
10:00	+Janina Okulanis
ŻEGARY: LT: +Stanisław Jakubowski
11:30	 Za Parafian
KRASNOWO: +Emilia +Paweł
13:00	LT: +Aldona Stankiewicz +Aniela +Franciszek
17:30	 +r. Jasińskich; +Jan +Stefania +Józef +Czesław 

+Marian +Aleksander; +r. Bobrowskich
PONIEDZIAŁEK 26 CZERWCA 2023
06:30	+Leontyna +Aleksander Krawczyk
08:00	+Adam Jankowiak (9mc)
08:00	+Emilia Janczewska (gr)
08:30	EGZEKWIE: +Natalia (1 r.) +Jan Klucznik
17:30	 +Katarzyna Witkowska (miesiąc od pogrzebu)
17:30	 +Andrzej Jakubowski +Czesław Burdyn
17:30	 +Irena Chrulska (4mc)
17:30	 +Wiesław Jakubowski (17 r.)
WTOREK 27 CZERWCA 2023
06:30	+z r. Sadkowskich i Pietruszkiewiczów
08:00	+Władysława +Władysław +z r. Cichanowiczów 
		  i Rutkowskich
08:00	+Janina +Bolesław Małkińscy
08:00	+z r. Miszkielów i Namiotko
17:30	 +Tadeusz Sitko (4r.)
17:30	 +Janusz Niemkiewicz (1 r.)
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
ŚRODA 28 CZERWCA 2023
06:30	+Józef Boruciński (3mc)
08:00	+Józef Gryguć (miesiąc od pogrzebu)
08:00	+Anna (1r.) +Tadeusz Waluś
08:00	+Aldona Kołpak (6mc)
08:00	+Jan +Józef +Bronisława +Wincenty 
		  +z r. Obuchowskich
17:30	 O bł. Boże, opiekę MB, miłość i zdrowie 
		  dla Wioletty i Sławomira Koneszków (15 r. ślubu)
17:30	 +Anna (3 r.) +Stanisław (9 r.) Turowicz
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
CZWARTEK 29.06, UROCZ. ŚW. AP. PIOTRA I PAWŁA
06:30	+Emilia Janczewska (gr)
08:00	+Piotr +Teresa +z r. Hołubowiczów i Kuźnickich
08:00	+Franciszek +Stanisława Świsłowscy
10:00	+Witold Giedrojć (2mc)
17:30	 +Halina Krejczman (7r.)
17:30	 +Piotr +Jan +Janina +z r. Wojciechowskich 
		  +Jan Rogucki
17:30	 +Rafał Balewicz (7mc)
PIĄTEK 30 CZERWCA 2023
06:30	Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla r. 

Niedziałkowskich, Draszanowskich i Mościckich

08:00	+Józef +Helena +Antonina Gajdzińscy +Robert 
+Stanisław Czeszkiewicz

08:00	+Malwina +Eugeniusz Myszczyńscy
08:00	+Bożenna Kaczorowska
17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB i zdrowie dla 

Zofii i Henryka Gibasów ( 55 r. ślubu)
17:30	 +Julia (17r.) +z r. Sienkiewiczów +Marianna +z r. Klimasara
17:30	 +Emilia Janczewska (gr)
SOBOTA 1 LIPCA 2023 pierwsza miesiąca
06:30	+Marian Luto
08:00	+Halina Sokołowska +Halina Makowska 
		  +Halina Jakubowska
08:00	+Wacława Klucznik (1gr.)
08:30	EGZEKWIE: +Stanisław Podgórski (1 r.)
17:30	 +Franciszek Sylwista (20r.)
17:30	 +Daniel (1 r.) +Łukasz +Czesław (30r.) 
		  z r. Wilkielów
17:30	 +Halina Namiotko
NIEDZIELA XIII ZWYKŁA,  2 LIPCA 2023
07:00	+Aleksandra Jarzębowicz (36r.) +Józef
08:30	+Kazimierz +Natalia +Helena Wilkiel
08:30	+Ryszard Sikorski (3mc)
10:00	+Teresa Okulanis (14r.)
ŻEGARY: LT: +Anna Kulesza +z r. Marcinkiewiczów
11:30	 Za Parafian
11:30	 +Wacława Klucznik (2gr)
13:00	LT: +Janina +Jan Bałulis +Konrad +Jerzy +Piotr 

Roguccy i z r. Aleksa
17:30	 +Jan Kowalik (8r.)
PONIEDZIAŁEK 3 LIPCA 2023
06:30	+Wacława Klucznik (3gr.)
08:00	+z r. Andrejczyków
08:00	+Zofia +Antoni +z r. Czeszkiewiczów
08:00	+Marianna +Jan +Marian +z r. Szczudłów
17:30	 +Zofia (11mc) +Kamil +Józef +Helena Fiedorowicz
17:30	 +Jan Wilkiel (4mc)
17:30	 +Antoni +Magdalena Grablun
WTOREK 4 LIPCA 2023
06:30	+Józef Maksimowicz (8r.)
08:00	+Helena +Bronisław Żegarscy
08:00	+Wacława Klucznik (4gr.)
17:30	 +Zofia (9 r.) +Wacław +z r. Pietranisów
17:30	 +Aleksandra +Józef +Adolf z r. Jarzębowiczów
ŚRODA 5 LIPCA 2023
06:30	+Antoni +Jan Skupscy
08:00	+Aniela Sienkiewicz
08:00	+Wacława Klucznik (5gr.)
17:30	 +Jadwiga +Jerzy (5r.) Adukowscy
17:30	 +Marianna +Jerzy Budowicz
CZWARTEK 6 LIPCA 2023 pierwszy miesiąca
06:30	+Zbigniew Tomkiewicz
08:00	+Henryk Mikołajczyk (1r.)
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08:00	+Józef Szyryński (46r.) +Zofia
08:00	+Jan Sojko (22r.)
17:30	 +Marianna (1r.) +Wacław (29r.) Wróblewscy
17:30	 +Wacława Klucznik (6gr.)
PIĄTEK 7 LIPCA 2023 pierwszy miesiąca
06:30	+Józef Polanis (11r.)
08:00	+Antonina +Józef +z r. Rybczyńskich
08:00	+Wacława Klucznik (7gr.)
17:30	 +Anna Krywanis (8mc)
17:30	 +Aniela +Władysław Tomczyk
SOBOTA 8 LIPCA 2023
06:30	+Anna Czakis (23r.) +z r. Baranowskich
08:00	+Wiktoria (67r.) +Wincenty +Zofia +Jan +Wacław 

+z r. Dąbrowskich
08:00	+Władysław +Helena Wasilewscy
08:00	+Wacława Klucznik (8gr.)

17:30	 +Euzebiusz (3r.) +Andrzej +Stanisława +Ludwika 
+Józef +Witold +z r. Myszczyńskich

17:30	 Dziękczynna i o bł. Boże, opiekę MB na szczęśli-
we wyjazdy i powroty dla Romualda Grabluna i o 
zdrowie dla mamy

17:30	 +Helena Luto (32 r.)
NIEDZIELA XIV ZWYKŁA,  9 LIPCA 2023
07:00	+Leokadia +Kazimierz Andruszkiewicz +z r. 

Walukiewiczów i Tomkiewiczów
08:30	+Jadwiga +Stanisław Żegarscy
08:30	+Wacława Klucznik (9gr.)
10:00	+Bronisława Ludorf (58r.)
ŻEGARY: LT: O zdrowie dla Anieli
11:30	 Za Parafian
13:00	LT: Za żywych i zmarłych z r. Niewulisów
17:30	 +Petronela +Michał Bondzis

I N T E N C J E  M S Z A L N E  -  D O KO Ń C Z E N I E

Maria Górczyńska, Misyjne Drogi

Rozpoczyna się sezon wakacyjny. Wielu z nas planuje wyjazdy wypoczynkowe. A jak możemy spędzić urlop, aby miło go 
wspominać, a jednocześnie „dać żyć innym”? O tym warto pamiętać! 
A tam ciągle nie ma nas… 
W wakacje na drogach panuje wzmożony ruch, więc nietrudno o kolizję, a nawet o poważny wypadek. Nie mamy wpływu na 
wszystkich uczestników ruchu drogowego, ale na pewno my możemy przestrzegać zasad bezpieczeństwa, by nie narażać 
siebie oraz innych na kraksę. „Lato, lato, lato czeka/Razem z latem czeka rzeka” – spokojnie, jeszcze zdążysz. Dobre maniery 
przydają się nie tylko przy stole, ale również na drodze, niezależnie od tego, czy jesteśmy za kierownicą czy poruszamy się 
pieszo. W końcu chodzi o bezpieczeństwo.  
Małe-duże szczegóły 
Nad wodą, w górach czy w mieście jest przyjemnie, zwłaszcza wakacyjną porą. Lubimy, gdy jest czysto, a wokół unosi się 
ładny zapach. Wbrew pozorom zaśmiecony krajobraz może nam zepsuć niejedną wycieczkę. Kosz na śmieci nie zawsze 
stoi na każdym kroku, ale może lepiej schować puste butelki do plecaka niż zostawiać je na szlaku czy w lesie? W ostatnich 
latach przeprowadzano w górach akcję „Śmieci skrzydeł nie mają”, w której organizatorzy namawiali turystów do sprzątania 
po sobie. Papierki po kanapkach i słodyczach same nie przeniosą się do pojemników, dlatego musimy „im” pomóc, a wtedy 
zobaczymy, że świat w mgnieniu oka stanie się piękniejszy.
Wakacyjna uczciwość 
Wiadomo, że czasami chcemy zaoszczędzić, zwłaszcza w wakacje, gdy pieniądze rozchodzą się szybciej niż zwykle. Noclegi, 
pamiątki, jedzenie… Wszystko to kosztuje, dlatego pojawia się pokusa, by trochę pokombinować. Może uda się pojechać 
autobusem na gapę? Do tego jeszcze dochodzi adrenalina związana z taką „przygodą”…   Ale czy nie lepiej postępować 
uczciwie? Wydaje się, że taki bilecik to tylko drobnostka… Co innego, jeśli chodzi o poważne sprawy. Jednak ten, kto stara 
się być uczciwy w małych rzeczach, to i z wielkimi łatwiej sobie poradzi. Warto. 
Jedzą, piją, lulki palą… 
Tańce, hulanka, swawola… W końcu – jak wakacje, to wakacje! Ale hola, po tych szalonych imprezach i nieprzemyślanych 
decyzjach przyjdzie kolejny dzień, a chyba warto obudzić się w dobrym humorze i nadal cieszyć się życiem? W wakacje 
pozwól odpocząć nie tylko swojemu ciału, ale również psychice, a ona później Ci za to „podziękuje”. 
Muzyka, która łagodzi obyczaje 
Będzie zabawa, będzie się działo… Mało kto wyobraża sobie udane wakacje bez muzyki. O ile nie jest za głośna, to mówi 
się, że łagodzi obyczaje i tego się trzymajmy. Może warto czasami postawić się na miejscu naszych sąsiadów, którzy nie-
koniecznie mają imprezowy nastrój. W komunikacji miejskiej również głośne dźwięki, nawet ze słuchawek, nie są tym, na 
co czekają pozostali pasażerowie. 
Empatia na wakacjach 
Masz ochotę zostawić wszystko i wyjechać w przysłowiowe Bieszczady? Nic dziwnego, każdemu czasami przydaje się cał-
kowity reset, ale przed całkowitym „wylogowaniem się” warto uprzedzić bliskich. Po co mają się denerwować, że nie odbi-
erasz od nich telefonów?  
W wakacje możemy uciekać od wielkomiejskiego zgiełku albo wręcz przeciwnie –  jechać do tętniących życiem metropolii. 
Jednak w każdym z tych miejsc słowa „nie czyń drugiemu, co Tobie niemiłe” są aktualne i to nie tylko wakacyjną porą.

Chrześcijanin na wakacjach: Nie czyń drugiemu, co Tobie niemiłe
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SIEWCA

Muzeum Kresów 
Rzeczypospolitej 
Obojga Narodów

Serdecznie zapraszamy Was do naszego Muzeum 
w wyremontowanym  klasztorze, gdzie odkryjecie 
niezwykłą historię i kulturę tego regionu. Przenie-
ście się w czasie i poznajcie tajemnice minionych 
epok, które wciąż ożywają w naszych zbiorach.
Po fascynującej podróży przez przeszłość, zapra-

szamy Was na chwilę relaksu i delektowania się pysznymi napojami oraz wypiekami w 
naszej kawiarni muzealnej. Zamówcie aromatyczną parzoną herbatę lub kawę, które do-
skonale uzupełnią Wasze doznania po zwiedzaniu. A przy tym pyszne ciasto sprawi, że 
Wasze podniebienia będą rozpieszczone w najlepszy możliwy sposób. Czekamy na Was z 
otwartymi drzwiami, gotowi podzielić się fascynującą historią Kresów i zapewnić Wam 
niezapomniane wrażenia.


